### 综合新闻

责任编辑:罗意 周国芳 版式:王华慧 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

### ◎稳进提质攻坚行动

# 科学种田有良方

本报讯 (记者 陈忆金) "在我这片稻田里,配方肥的比例从 15 个磷降到 6 个磷了。"近日,在龙洲街道寺后村的一片稻田里,无人机正对处于分蘖期的早稻追施配方肥。种粮大户廖宏亮承包的 1200 亩早稻田土壤性质不同,分别为沙性土壤和黏性土壤。过去,两片土地均使用平衡肥,田块之间产量不均,多次追肥不仅增加人工、肥料成本,还会将营养残留,造成土壤污染。"看到稻叶瘦黄就要补一点,人工、肥料都要追加成本。"

2021年,我县积极开展配方肥推 广工作。根据土壤养分的丰缺程度,因 缺补缺、因地制宜地制订了21种配方 施肥方案,指导农户科学种田。廖宏亮 使用的配方肥将氮、磷、钾的比例进行 调整,磷含量大幅下降。如今,他只需施 肥两次,就可以静待丰收。"用配方肥大概每亩每季要少用30斤以上。"

与平衡肥相比,配方肥价格相对 较高,且不同土壤需要不同的配方,有 些种植户一时难以接受这个新事物, 配方肥的推广并不容易。为了撬动农 资经营户和种植户的积极性, 我县创 新"主管部门+农资主体+种植主 体"三方联动机制,出台奖励补助政 策,给予配方肥销售者每吨50元、使 用者每吨 242 元的资金补助。依托规 模最大的3家农资连锁店,涵盖了 80%以上化肥销售网点、覆盖了90% 以上化肥销售量,直接带动规模种植 户和散户应用配方肥, 从源头上增加 配方肥覆盖率。龙游泰丰农业有限公 司是我县农资销售的龙头企业之一, 这段时间,每天近60吨的出货量,其 中 95%以上是配方肥。公司总经理罗忠辉坦言,现在几十吨配方肥三五天就卖完了,这在过去是不敢想象的。

除了借助市场力量和政府补贴,我县还积极运用推广数字平台,在"智慧粮脑"平台上实时发布土壤性质和相对应的配方方案,种植户只需在手机上点一点,便可以"数字种田"。种粮大户李煜就通过"智慧粮脑"实时检测土壤成分和含量,并根据配套的施肥配方,按方施肥。"线上有老师来教我们如何保养土地、如何种地。"李煜说。

"建立三方联动机制,达到'扇形引流'的效果。"县农业农村局党委委员陈雪峰介绍,去年,我县推广配方肥和按方施肥 1.51 万吨。"做到因缺补缺,提高了化肥的利用率,从源头上控制农业面源污染,实现土壤改良、农业增效。"



随着气温日渐升高,县环卫所组织4辆洒水车,每天分早、中、晚时段分别在城区主干道开展洒水、喷雾、抑尘工作,为广大市民送去清凉和洁净。图为装备雾炮抑尘功能的洒水车在城区太平东路上作业。

通讯员 秦宏杰 周毓超文/摄

## "中水回用"打造低碳新业态

本报讯 (通讯员 王雯 刘易) 近日,浙江天耀纸业有限公司与龙游经济开发区签订中水购销协议,又和浙江凯丰纸业有限公司"牵手",成为开发区内又一家实现"中水回用"的企业。

我县是装饰原纸生产基地、特种纸生产集聚中心,造纸行业高耗能、高污染的特性成为制约区域发展最大的问题。为了重塑产业竞争力,我县积极做活循环再生"水文章",积极打造低碳新业态,形成新的产业竞争优势。

讲起和邻居间的"互惠共赢",正

在指挥中水管道铺设的凯丰纸业总工程师张琦说:"先将污水在自己的工厂内循环利用一遍,再送到天耀纸业继续使用,把水的使用价值最大化。"同时,维达纸业(浙江)有限公司也通过多盘处理器暨白水处理装置,将白水回用于造纸车间使用。每年可为企业节水25万吨,实现吨纸耗水量平均6.8吨,远低于国家准人标准。

紧跟"小循环"的脚步,园区还涌现了华邦特西诺采与华电热电的除盐水"中循环"。华电热电在发电环节生

产的除盐水,不仅为华邦特西诺采公司节约投资设备成本、运营费,还成为 其提高产品质量的"法宝"。

从开拓"小循环"到补足"中循环",我县加大力度畅通开发区的"大循环"路径,真正实现园区的"中水回用"。 "污水处理厂到公司的管道已铺设好,未来会真正用上'废水'。"金龙股份副总经理朱永军表示,公司积极抢抓减污降碳协同增效的机遇,打出一套固废利用、内部污水回用、废浆中短纤维回收利用的减污降碳"组合拳"。

#### ◎浙江有礼·礼在龙游

## 人人参与 全力以赴 打赢"创文"攻坚战

记者 刘佳蓓

近年来,我县通过"创文",城区环境、文明程度、综合实力得到较大提升,市民对龙游文明建设的体验感、获得感、认同感也进一步增强。大家纷纷表示,要当好文明创建的宣传者,从每一个卫生死角、每一个烟头抓起,全力打赢创建全国文明城市提名城市和浙江省文明县的攻坚战。

市民 涂建君:我希望楼道保持干净、整洁、卫生,但还有居民把纸箱等杂物堆放在楼道里、乱扔纸屑、烟头等现象。要从自己做起,加强修养。

K。安然自己做起,加强廖介。 **兴龙社区干部 王海春:**作为一名 党员,要以身作则,做好带头作用,督促小区居民不要乱堆乱放、乱扔烟头等,保持环境卫生整洁。

文三小区物业经理 何春平:"创 文"需要全体人民共同努力,建设有礼 龙游是大家应尽的义务。我要用文明 行动支援"创文"惠民工程。

县人民法院党组成员、政治部主任 留笑清:文明始于心,创建践于行。 我们将把"创文"作为人民法院提升司 法服务水平,参与社会治理的重要方式。要立足法院工作实际,精心组织, 狠抓落实,以凝聚"创文"共识、围绕中心、服务大局的目标,组织干警积极参与社区志愿服务、路口文明劝导、诉讼 服务中心服务水平提升等,确保"创 文"工作顺利推进,为共建美丽龙游贡 献法院力量。

"创文"工作专班督查科科长 余源:专班将通过三方面开展"创文"工作,一是强化管理,建立良好的创建机制。包括督察交办整改全链条闭环、文明城市创建季度擂台赛等形式,营造一个比学赶超的工作氛围;二是加强教育,努力提高全员的文明素质。开展道德模范、"有礼之星"评选,用好榜样的引导作用;三是加大宣传,营造良好的创建氛围,激发和调动广大市民群众积极投身到"创文"行动中去。



"放假了,书可是我的最爱,我要把你带回家!""背后,是我爱的二高;前方,是我爱的未来……"7月6日起,龙游县第二高级中学开始放暑假,228名教师和2350名学生的手机短信和微信朋友圈里,掀起一股富有情趣的留言、赠语热。

通讯员 余孝忠 黄有华 文/摄

### 城乡居民养老保险开始缴费

本报讯 (通讯员 周凌毅) 日前,我县 2022 年度城乡居民基本养老保险开始扣款缴费,截止时间为 12 月 31 日。保费由龙游农商银行代扣代缴,参保人员务必在签约扣款的银行卡中存入足额费用或自行通过支付宝 APP 和微信小程序进行缴费。

符合参保条件的城乡居民可携带身份证或社保卡原件到户口所在乡镇(街道)便民服务中心办理参保、提档等手续。特别是2022年到达法定退休年龄的参保人员,如有扣款未成功或参保状态不正常的要及时到户口所在地的乡镇(街道)政务服务中心办理相关手续,以免影响城乡居民基本养老保险待遇的享受。其中,低保对象、特困人员、持证残疾人和低保边缘户等困难群体的个人缴费由政府全额代缴。

### 全面推行"双随机"抽查监管

本报讯 (通讯员 吴红峰) 7月5日,县卫监 所按照"联合、随机"监管的要求,健全以"双随机 一公开"监管为基本手段、以重点监管为补充的监 管机制。

在日常执法监督中,结合省级"双随机"抽查开展,实施严格执法、重点监管,不断强化事中、事后监管,全力推进卫生执法监督工作。目前,省级"双随机"抽取 340 家检查户次,已完成137 家户次,检查完成率 40.29%(其中 60 家联合检查户次)。



### 推行全岗位履职

本报讯 (通讯员 王宇晴)"分理处主任是银行与村民之间枢纽,要做好客户身边的'幸福银行店小二'。"连日来,龙游农商银行广泛动员干部职工,积极对标浙江农信争创社会主义现代化先行省金融标兵的总体要求,以浙江农商联合银行党委提出的"着力推进队伍能力提升"为行动指南,在全体干部职工中推行以"心有所想""我有话说"为主题的全岗位履职表心声、话励志活动,在切实推进队伍专业素质和履职能力建设的同时,得到大家的积极响应。



### 遗失启事

兹有龙游县詹家镇农民合作经济组织联合会的社会团体法人登记证书(编号:51330825MJ9741621K)、公章、财务章遗失,声明作废。

2022年7月8日